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Akinek nevéhez Debreczen város 
történetének közel három évtizedes epo­
chája fűződik : Simonffy Imre nyugal­
mazott polgármester tegnap elhunyt.

Ügy nagy munkás és harmonikus 
élet Könyve záródott le a halálával s 
lehetetlen bárkinek is e városban nagy 
és meleg megindulteág nélkül gondolni 
az ö nemes é etére, amely úgy össze 
volt forrva Debreczen várossal, hogy a 
város történetében külön korszakot je­
lent a neve.

Simonffy Imre huszonhét esztendeig 
volt Debreczen város polgármestere. E 
súlyos év szám is kifejezi, hogy minő ha­
tártalan biza ómmal és szeretettel övezte 
körül a város polgársága első polgárát, 
aki nemcsak méltóságában volt feje a 
városnak, de első volt városa felvirágoz­
tatásának munkájában is. Városa iránti 
szeretet vezette minden lépésében, ez 
adott szárnyat minden gondolatának s 
mikor az élet gyógyíthatatlan betegsége, 
az öregség elhagyni késztette vele a poi 
gármesteri széket, akkor sem szűnt meg 
érdeklődése a város ügyei iránt s azon­
túl sem volt olyan fontos közgyűlés, me­
lyen ö maga meg ne jelent volna, hogy 
szellemének frisseségével éber tanúja és 
ellenőrzője legyen azoknak a tárgyalá­
soknak, melyek során a város haladásá 
nak nagy kérdései dö tek el.

Hí voltak nagy fiai Dabreczmnek, 
Simonffy Imre az volt. fiz a két határ­
vonal, mely polgármesteri székbe lépése 
és távozása közt elterülő időmezőt hatá­
rolja, minden magasztaló szónál ékesebb 
tanúbizonysága munkásságának. Debre 
ezen kiemelése ázsiai állapotából és kul 
turvárosi rangra emelése az ő polgár- 
mesterségének idejére esik. De mindama 
nagy alkotások chcára, melyek polgár 
mesteri működésének nagy tetteit képe 
zik, soha, egy pillanatra sem feledkezel 
meg a város vagyonának gyarapításáról s 
a takarékos gazdálkodásnak mintaképe 
volt az ö gazdálkodása.

Mint ember puritán volt a legneme 
sebb értelemben. Jellemének egyenessé­
gét csak szivjósága múlta felül, amelynek

fénye feje köré a jóember glóriáját fonta, 
tisztviselőtárs ainak, hivatalnokainak pedig 
atyai szeretetet és gondoskodást nyújtott.

Ravatala előtt lehajtott fővel áll egy­
háza is, a debreczeni református egyház- 
község, amelynek tizennyolc éven át fő­
gondnoka volt 8 munkásságának gazdag 
erejével elöl járt az egyházközség anyagi 
és szellemi életének felvirágoztatásában.

Érdemeit meghálálta a város, amely 
oly kitüntetésben részesítette, aminé: 
nagyobbat egy fiának sem adhat : dísz­
polgárává választotta, de elismerte eme 
érdemeket a koronás király is, aki ki­
rályi tanácsossá nevezte ki, majd a III 
osztályú vaskorona renddel tüntette ki. 
Eze.i knül tulajdonosa volt az óla z ko­
rona-rend tiszti keresztjének és a szerb 
Takova rendnek.

Simonffy Imre, akinek nevéhez vá 
rosa és egyháza nagy virágzása kap- 
c oiódik, tudta kötelességét akkor is, a 
miaor a haza szolgálata serkentette tettre 
a fiait. A szabad-ágharc véres viharának 
idején ö is ott vö t a táborban, amely­
ben mindenkinek jegyese volt a halál, 
életének egyik legnagyobb boldogsága 
és büszkesége volt, hogy ő is ott volt 
a hősöknek, a névtelen félisteneknek se­
regében és még ősz fürtjei alatt is me­
legen meglobbant jóságos szeme, mikor 
ezekre az időkre emlékezett.

A sors részesítette sok boldogság­
ban, de sok halálos bánattal is sújtotta. 
Jóságos felesége, egyetlen fia korán 
sirbatértek, de a megpróbáltatásokat 
hivő hittel megállotta, mint a bölcs em­
berek.

Ravatala fölött igaz megindultsággal 
áll az egész város közönsége. Neve 
harcba fog szállni az enyészettel és dia­
dalmaskodni fog fölötte, mert nem csu 
pán az emberek emlékezetében, de el 
nem mu ó tettekben és alkotásokban él.

Simonffy Imre halála nem jött várat 
anui. Az utolsó időben sokat betegeskedett 

a 86 éves öreg ur s néhány nap óta súlyos 
betegen feküdt az ágyában. Családja minden 
órában várta a halál bekövetkezését. Vasár­
nap este igen rosszul lett s félkilenc órakor 
ki szenvedett.

Úgyszólván utolsó percéig eszméletén 
volt Ha hozzátartozói közül valaki megőrin- 
íet e, a hildokló feléje fordította a szemét

A halálhír gyorsan szétterjedt a város­
ban, nagy részvétet keltve mindenfelé.

A városi tanács ma délelőtt tartott ülé­
sén Kovács József polgármester elparentálta 
a város nagy halottját s a tanács megbízá­
sából a polgármester, Veosey Imre főjegyző 
és Vógh Gyula főkapitány a gyászoló csa­
ládnak részvétét fejezte ki. Ravatalára úgy 
a város, mint a tisztviselői kar koszorút 
helyez.

Életrajza.
Az elhunjt életrajzi adatai a követ­

kezők :
Német újfalui Simonffy Imre 1824 no­

vember 28-án született Debreczen ben. Atyja 
Ksroly, Simonffy Sámuel főbíró negyedik fia, 
szinten városi tisztviselő volt. Édesanyja 
Csapó Zsuzsanna. Iskoláit a debreozeni fő­
iskolában végezte 1833-tól 1814-ig, egy év 
kivételével, midőn Eperjesen tanult. A tiszán­
túli kerületi táblánál, Biharmegye első al­
ispánjánál és a kir. Ítélőtáblánál teljesített 
juráiuskodas után 1847-ben ügyvédi vizsgá­
latot tett. Még azon évben Biharmegye tb. 
aljegyzője lett.

1848 junius 18 ikán lépett szülővárosa 
szolgálatába, hol tiszteletben jegyző lett. A 
agendas id ükben a debreozeni első önkéntes 
század bizalma a fi Atal Simon ff y Imrét érte, 
aki letette a tollat és kardot kötött. Később 
mint kapitány szolgáit a verespántlikások 
szazadéban. A szabadságharc lezajlása után 
előbb mint jegyző, később mint tanácsnok 
szolgálta városát. 1861 ben azonban leköszönt 
állásáról és a kereskedelmi ts iparkamara 
titkárságát fogadta el, mig az alkotmányos 
ólet kezdetén a város főkapitánya lett.

Polgármesterré 1875 október 7-én vá­
lasztották meg egyhangúlag. Ezen tisztséget 
1902-ig viselte, amikor is magas korára való 
hivatkozással nyugdíjaztatását kérelmezte. A 
város közönsége gyönyörű szavakban emlé­
kezett meg jegyzőkönyvében a távozó érde­
méről és díszpolgárává választotta s élet- 
nagyságú képét a közgyűlési terem részére 
művészi kezek által megfestette.

Családi elete a legpóldásabb volt. re- 
10'égével, néhai Tóth Juliánn&val határtalan 
gyöngédséggel élt s minden öröme egyetlen 
fiában, dr Simonffy Béla debreceni kir. 
ügyészben összpontosult. Fia, aki Bay Ilonát 
Vette feies. gul, 1900. évben halt meg. 

Gyászjelentések.
Gyászjelentest adott ki a gyászoló csa­

lád, a város és a ref. egyház. A gyászjelen­
tések itt következnek :

A gyászoló család jelentése így szól: 
Neme újfalui Simonffy János, mint test­

vére es özv. nemet újfalui dr. Simonffy Bé­
ládé szül. ludányi Bay Ilona mint mennye, 
úgy a maguk, mint a többi rokonok nevé­
ben is mély bánattal s fájdalomtól megtört 
s Ívvel jelentik németujfalui Simonffy Imre
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bBBRRCZÉNI fOGGETLBM U-ISÁG^ 1910. február 8.

királvi tanácsos, Debrecen sz kir. város 
diszLo'gára is nyugalmazott polgármestere, 
volt 1848/49. honvéd zázados, ■jjjfgjjji 
ref »aVház tőgondnoka, a rel. loiBkola neiyi 
gondnoka, a tiszántúli ref. egyházkerület ta-

a III. oszt. vaskoron .rend, azd«Äna-."ad é. . «erb lakó,« rend 
tulajdonosának, munkáj áé 
86-ik évében folyó hó 6 án, este fél 9 óra 
kor történt csendes elhunytét. A boldogu - 
nak földi részei a foíyó 1910. évi február hó 
9-én, szerdán délelőtt fél 11 órakor, előbb a 
Kossuth utcai 7. számú háznál, majd a 
Naevtemplomban tartandó rövid egyházi 
gyáLzszertartás után a Cegléd utcai temető­
ben levő családi sírboltba fognak ■i sin nyu 
galomia tétetni. Debrecen, 1910. február öo 
R án Áldás és béke poraira I A gyászoló 
család a koszorúk mellőzését kéri. A temetést 
Gebauer Károly temetési intézete rendezi.

*

A város közönségének és tisztikarának
Íel8°A‘Bl7.R°AiD,b,ec»o az. ki,, rám 
közönsége ős tisztikara fájdalmas érzéssel 
leinti hogy a város díszpolgára ős érde­
mekben gazdag nyugalmazott r“eÄ’ 
németuj falui Simonffy Imre ur.' 
honvéd százados, kir. tanácsos, a III • 
koronarend és az olasz koronarend lulajdo 
nosa. a debreceni ref. egyház f6g?u°n°fa 
etb. stb.. 1910. évi február hónap ók-
tének 86 ik óvében elhunyt A megbo.dogu^t
temetése február 9-ón, délelőtt 10 és fél óra 
kor lesz a Batthyány-utcai gyászházló' a 
naevtemplomban végzendő ima után a Cfg 
léd®utcai temetőbe. Egész életét városa ügyei­
nek^ Beutelte, vúrasszon
sirja lelett a város közönségének hálás ke 
gyelete. *

A debreceni református egyház pres- 
byteriuma a következő gyászjelentést adta ki.

7 a debreceni református egyház pres- 
bvteriuma a legmélyebb fájdalommal jelenti 
reform, egyházunk főgondnokának néhai 
németfalui Simonffy Imre kir tanácsos 
u-nak élete 86-dik évében, ez évi február hó 
q napján este föl 10 órakor történt csöndes 
eihunvtát A boldogult az 1854. óv óta ra- forai. ^egyházunk szolgálatában állott mmt 
nresbyVr. ugyanő többször választatott fő 
gorfdnokul,U^gutó bb 1892-től kezdve mindé 
mai napig szakadatlanul viselte a főgond 
noki tisztet és ebben a tisztében tuzgó egy- 
háziasságából, hithüségóből s píwti«“ kö e 
lessógtudásából eredő egész ’odaadással tel­
jesített szolgálatával maradandó érdemeket 
szerzett reform, egyházunk kormányzásában 
és a debreceni ref. főiskolánk ügyelek fey 
lesztésóben. B. e.Jógondnokunk földi részeit
folvó 1910. év február hó 9-ón — Bzeraan 
— délelőtt 10 és fél órakor Kossulh-u.ca 
7. számú házától a reform, nagytemplomban 
tartandó rövid egyházi szertartás után a 
Cegléd utcai temetőbe kisérik sir! nyuga­
lomra E gyászos alkalomra egyhazunk 
minden tagját, közelebbről preabytereit fájó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. február b 
A preabyterium elnöksége.

A temetés.
Simonffy Imre temetése szerdán dél 

előtt fél 11 órakor fog végbemenni a Kos 
suth-utcai gyász háztól. A városi tanács fel­
ajánlotta, hogy a halottat a városháza dísz­
termében ravatalozzák fel, de »család ra­
gaszkodott ahoz, hogy a gyászoló háztól te­
messék. A holttestet a nagytemplomba viszik, 
ahol rövid gyászszertartás lesz. Eross Lajos 
püspök rövid imát fog mondani, K. lőtn 
Kálmán lelkész pedig búcsúztató beszédet. 
A város nevében Kovács József polgármes­
ter fog emlékbeszédet mondani a temetőben.

U1 követünk Montenegróban. Cei- 
tinjébői táviratozzék : Miklós fejedelem ma 
délelőtt fogadta Giesl báró uj 08ztrá^ “a 
gyár követet. Az ez alkalommal váltott be­
szédek a jó szomszédos viszony fenntartását 
hangsúlyozták.

Hieronymi Iglón.
almi mlnlsiter program* 

beszéde.
Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­

ter vasárnap Iglóra érkezett, hegy mint az 
Iglói választókerület országgyűlési képviselő 
jelöltje kifejtse választói előtt programját 
Egyórás beszédének bevezető része Puoé"a 
vetkőztette a koalíciós politikát, lerántotta 
róla a fiatalos ruharészeket s szomorkodva 
tapasztalhatta a közönség, hogy gyűrött a eu- 
púpos, sánta és vak csoroszlya volt az, ak 
ránt nemzetileg lelkesedett. Maga a program 
viszont kilátást nyújt arra, hogy a válasz'ó- 
jog becsületes, demokratikus reformja nem 
fog tovább késni és arra, hogy a kereske­
delmi miniszter meg fogja szüntetni azokat 
a bajokat, melyek az ország közlekedésügyét 
sorvasztják. A programbeszédről, amely nagy 
lelkesedést váltott ki a hallgatóságtól, a kö­
vetkező távirati tudóitást kaptuk Iglóról:

Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter tegnap, vasárnap reggel, több politi­
kus társaságában utazott Iglóra, .hogy el­
mondja programbeszédót. A kassai és ma • 
gitfalvi pályaudvarokon küldöttségek üdvözöl­
ték Hieronymit, akit az iglói pályaudvaron 
rengeteg közönség lelkesen fogadott. Szólt a 
muzsika, harsogott az éljen s a miniszter 
hosszú kocsisortól követve vonult be a Bá­
nyász szállóba, melynek nagytermében el 
mondta programbeszédét.

Szédelgés a vámszerződéssel.
Avval kezdte, hogy a mostani ország 

gyűlés nem fejezi ki már az ország akaratot, 
mert a meddő viták, a jelszavakkal való 
dob álódzások megakadályozzák a munkai. 
Csupán pártszenvedőlyből a mostani parla­
ment még a rendes költségvetésekre sem 
akarja megadni az indemmtást és ez az éles 
fegyver ma egyenesen az ország java ellen 
irányul. De nemcsak meddő az országgyűlés, 
hanem kötelességét sem teljesítette. Elve­
tette a vám- és kereskedelmi szövetséget és 
szerződést kötött. Ezzel a formulával szabad­
kezet nyertünk ugyan látszólag mi magunk, 
de szabadkezet engedtünk Ausztriának, mely 
a szabadsággal visszaél olyan területen is, 
amelybe a koalíciós uralomig semmi bele­
szólása nem volt. Az osztrák vasútokra a 
vasúti tarifa meg volt kötve, most felszaba­
dult s most a mi nyersterményeink sinyiik 
az osztrák vasúti tarifa szédületes emelését. 
Máig a vámszövetség csak a vám- és keres­
kedelmi ügyeket érintette, ma átcsapott olyan 
területre, amelyhez Ausztriának máig nem 
volt semmi köze. Mi köze Ausztriának a 
budapesti tőzsde határidőüzletéhez, amelynek 
megszüntetésére a kormány kötelezettséget 
vállalt?

Az elárult önálló bank.
A bankkérdést világos törvényeink ki­

fejezik, Magyarországnak bármikor, mikor 
érdekei kívánják, joga van az ónAno 
bankot felállítani. (Úgy van, úgy van 1) Ks 
ez tisztán ésszerűségi, nem pedig politikai 
kérdés, mert a mi politikai jogunk mindig 
egészen kétségtelen. A volt kormány ezzel a 
kiegyezéssel kapcsolatban elvállalta a köte­
lezettséget, hogy mielőtt az önálló bankot 
létesíti, az osztrák kormánnyal tárgyal. Mi 
köze ehez az osztrák kormánynak / Azok 
tehát, akik Magyarországot és függetlenségét 
papirosszerződéssel akarták biztosítani, le­
kötötték az országot jobban, mint valaha 
ebben az irányban le volt kötve (Úgy van 1
Úgy van 1) , . , ,

T. uraim I Hiszen az urak mind ko • 
moly férfiak. Tudják nagyon jól, hogy van 
egy'német közmondás, amely azt mondja : 
Dummheit und Armut lassen sich nicht

verbergen. (Élénk derültség.) Az, hogy mi 
gazdagok vagy szegények vagyunk-e és 
ezen múlik függetlenségünk, az elé akármi- 
féle papirost, vagy cédulát ragasztunk, nem 
használ nekünk semmit.

A deficit.
Hová vezetett ez a politika, arait a 

régi alapon volt ugyan kénytelen a kormány folytatni! de lefelé mindig a korábbi elveket 
hirdette, anélkül, hogy azokat életbeléptetni 
képes lett volna 7 Tönkretette pénzügyé 
iákét 1 Az idősebbek köztünk talán emlé­
keznek rá, hogy a 70-es években a magyar 
állam nagy pénzügyi zavarokban voU Az 
évi deficit 40-50 millió írtra ment Hosszú 
buzgólkodás, hosszú, kitartó küzdelem után 
sikerült a magyar pénzügyeket virágzó álla­
potba hozni. Hitelünk kitűnő volU Erték^ 
pspirosaink árfolyamai majd csak hogy nem 
megütötte a parit éa most ott vagyunk, hogy 
az államnak rendes kiadásait úgyszólván 
napröl-napra fölvett kölcsönpénzekkel kell 
rendezni. És nemcsak a mi pénzügyeinkre 
volt káros hatása, hanem káros hatása volt 
ennek a múlt kormánynak a mi köz igazga­
tásunkra is.

Az államvasutak kritikája.
Az államvasutak kitűnő intézmény volt 

- folytatta kritikáját a miniszter. — Büsz­
kék vol-unk rá, de ma már ez intézmény 
működése nem felel meg a hivéniágoknak.
A kamatfizetésre szánt bevételek deficitje el 
képzelhetetlen módon növekedett s míg 190b.
évben 9 millió, addig ma 70 millióval kell pó-
tolni a kamatokat az állam más be .’ételi tor 
rásaiból.

Az általános választóiéi-
A miniszter ezután a választójog reform­

jára tért őt: A Khuen-Héderváry kormány 
— úgymond — o yan parlamentet akar, 
amely az ország vagyonosodására, jobblétóre 
törekszik. Másik feladata, hogy megszün­
tesse a nemzet és király közti áldatlan visz 
szaólóseket. Kötelessége továbbá intézmé­
nyeinket az átalakult viszonyok szerint szín­
én átalakítani. E tekintetben három kérdés 

a legfontosabb. A választójog, az admi­
nisztráció és a szociálpolitikai íntezke-

Ezidő szerint két választási törvényter­
vezet van, a Kristóffyféle, amely úgy hir­
dette magát, mint az általános vAlaszW>i jog, 
pedig nem az, mert körülbelü 1,200.000 férfit 
zárt ki a választói jogból. A másik az An- 
dréssy Gyula grófé. Ez ugyan általános, de 
nem egyenlő, mert egyrészről plurális szava­
zatokat ad, másrészről a népesség egy más 
részének közvetett szavazatokat ad.

En úgy vagyok meggyőződve, hogy 
Andrássy G;ula gróf ezekre a kisegítő 
eszközökre azért gondolt, mert méltóztatik 
tudni, hogy a paktummal az 6 keze meg 
volt kötve. Mi ebben a tekintetben szeren­
csésebbek vagyunk. A mi kezünket, értem 
ezét a kormányé', nem köti semmiféle pak­
tum. Mi azon az alapon állunk, hogy az ál­
talános választbi jog alapelvein csináljunk 
olyan választói törvényt, amely mindazon 
követelményeknek megfelel, melyek Ma­
gyarországon speciáliter fennállónak. Nem 
indulunk jelszavak után. Nem indulunk elő­
zetesen elfoglalt álláspontok után.

A miniszter beszéde végén Igló város 
érdekeivel foglalkozott.

Hieronymi beszéde után Fischer Mik­
lós főgimnázium! igazgató, Szokol Gyula 
tót nyelven és Münnicb Kálmán főbányata­
nácsos szólaltak föl. Majd több küldöttség 
tisztelgett a miniszternél. Bate Hieronymi 
tiszteletére a katolikus körben műkedvelői 
előadás volt.

A miniszter kíséretével még as éj fo­
lyamán visszautazott Budapestre.

7^, ie fényképet Készíttetni

Probate meg £%£££
____Bámulni fog sikerült fényképén és olcsó árán.-------vt»ttlii>siyt-n. €S«
ugyanott lényképnagyltások müvésxl kivitelben késsülnek.
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Az Iparoskör bálja.
Fényes mulatság a Bikában.

A hagyományos siker jegjében folyt 
le vasárnap este as iparos-kör bálja. Ritkán 
lát a Bika díszterme oly nagy és jókedvű 
közönséget, mint amely ez alkalommal töl­
tötte meg a tánctermet, vidámságot, feszte­
len jókedvet árasztva maga között.

A bálon megjelent notabilitások név­
sora itt következik : Datenfeld József gróf, 
Kovács József polgármester, Weszprémy 
Zoltán főispán, Domahidy Elemér, Végh 
Gyula főkapitány, Jeney Miklós, Sinka Sán­
dor, Medgyaszay Miklós, Gáthy Bálint dr, 
Tóth János szoboszlai polgármester, Pénz­
táros István főjegyző (Szoboszló), Bélteky 
Lajos lelkész (Szoboszló), Dávidházy Kál­
mán, az Ipartestűlet elnöke, Schreiber Gyula 
titkár, Láng Sándor dr, Hütter Károly dr., 
Serly Ede, Thieazen Arthur, Horváth János, 
Biozó Gyula, az iparos-kör elnöke, Tóth 
Lajos építés*, stb ek.

A jelen volt hölgyek névsora a követ 
kező :

Úrasszonyok : Szőllősy Dánielné, Barna 
Ferencné, Kovács Mihálynő, Papp Jánosné, 
Tóth Györgyné, Bócsi Sándornó, Szathmári 
Sándorné, özv. Bonyhai Györgyné, Bonyhai 
Jánosné, Gombos Istvánná, Kiss Gyuláné, 
Sipos Gáborné, Iványik Andrásné, Szendrei 
Sándorné, Dalmi Ferencné, Kiss Lászlóné, 
Dézsi Lászlóné, Tóth Györgyné, Tóth Fe- 
renoné, Kripkó Józsefné, Szóllősi Istvánná, 
Tóth Mihályné, Albert Kórolyné, Szerencs 
Ferenocé, Kovács Imréné, Nagy Bálintné, 
Mónus Istvánná, Burai Istvánná, Edelmann 
Istvánná, Daróczi Istvánná, Sarkadi Ferencné, 
Sallay Sándorné, Nánássy Kálmánná, Oláh 
Mihályné, Kántor Bálintné, Varga Imréné, 
Kiss Gáborné, Molnár Józsefné, Szabó Jó­
zsefné, Nagy Istvánná, Kapitány Istvánná 
Boinyi Józsefné, Széli Józsefné, Szabó Já- 
nosnő, Ormósné, Almáéi Sándorné, Kovács 
Lajosné, Borsos Józsefné, Osváth Ferencné, 
Nemes Gáborné, Kovács Jczstfaé, Szilágyi 
Józsefné, Farkas Antalné, Nagy Bálintné, 
Lcós Mihályné, Molnár Isivánné, Ozga An­
talné, Nagy Jánosné, Nagy Józsefné, Bozsik 
Andrásáé, Molnár Jánosné, Piakolczi Pál né 
Nagy Sándorné, Nagy Béiáné, Farkas Já 
nosné, Nagy Jánosné, Gyarmathy Mihá!yné 
Molnár Istvánná, Egrassy Illésné, Rí ez Jó­
zsefné, Gyökös Sándorné, Pávay Gáborné 
Krieger Kálmánoé, Kiss Józsefné, Weszely 
Antalné, Bruckner Sándorné, Békési Sán­
dorné, Monoki Lajosné, Soós Sándorné, Asz­
talos Istvánná, Varjassy Gyuláné, Temesvári 
Mihályné, Tóth Gáborné, Kocsis Istvánná, 
Schneider Mihályné, Borzanics Miklósné, 
Kállay Andrásné, Bagi Mártonná, Kovács 
Miklúané, Ba ogh Imréné, Balázs Sándorné, 
Mathei Jánosné, özv. Jándi Mihályné, Baik 
Imréné, Szigeti Gáborné, Szijjártó Józsefné, 
Harl Antalné, Sóvágó Józsefné, Oláh Ist- 
vánné, Kovács Józsefné, Csokonai Gyuláné, 
Szabó Sándorné, Ceizing Lajosné, Frózs La 
josné, Keresztúri Jánosné, Szabó Bertalanná, 
Weinberg er Ignáoné, Varjassy Imréné, Báró 
Györffy Miklósné, özv. Méhésznő, Tóth Jó­
zsefné, Juhász Józsefné, Varga Lajosné, E e 
kés Béiáné, Schvaroz Hermanné, Dalmi B&- 
lázsné, Mátéh Gyuláné, Nagy Józs fnó, 
Önody Gyuláné, Losonci Jánosné, Dávidházy 
Kálmánná, Bagi Józsefné, Madarász Gyu­
láné, Csizmadia Rezsőné, Balogh István né, 
Baranyi Györgyné, Jánosi Károlyné (Gálos- 
Petrl), Enyedi Ferencné, Fuchs Jánosné, 
Biozó Gyuláné, Kronovszkyné, Tóthné, Vá- 
radi Jánosné, Nagy Bálintné, Tóth Jánosné, 
özv. Szabó Béiáné,Thieszen Arthurné, Barta 
Mihályné, Varga Jánosné, Tóth Ferencné, 
Szikszay Mihályné, Sárossy Jánosné, Erdődi 
Lajosné. Lajossy Istvánná, özv. Szabó Sán­
dorné, Ungváry Mihályné, Köblös Mihálynő, 
Mihály Mihályné, Náday Rezsőné, Szilvásy 
Károlyné, Bessenyei Gyuláné^Zengevald Gé-

záné, Dihen Jánosné, Sztrak a Józsefné, Daku 
Józsefné, Pethő Györgyné, Györffy Károlyné, 
Vass Jánosné, Praszner Jánosné (Érmihály- 
alva), Ignáoz Béiáné, Horváth Jánosné, So- 

mosy Sándorné, Láng Sándorné, Hütter 
iáro'yné, Steiner Ignáoné, Zvalovszky Já­

nosné.
Urleányok: Barna Esztike, Székely 

nővérek, Papp Mariska, Széli Esztike, Bócsi 
nővérek, Szathmáry Rózsika, Bonyhai nővé­
rek, Gombos Mariska, Szeghő Irén Zenta, 
Sipos Mariska, Kist Erzsiké, Szendrei Ju- 
iska, Dalmi Esztike és Juliska, Kiss Ró- 

zsika és Margitka, Dézsi Rózsika, Tóth Ma 
riska, Kripkó Rózsiké és Juliska, Szöliősi 
tisztiké, Tóth Etus, Albert Rózsika, Sze­
rencsi Erzsiké, Kovács Esztike, Csinosér 
Zsuzsika, Mónus nővérek, Nagy nővérek, 
Jurái Mariska és Rózsika, Edelmann Mar­
gitka, Daróczi Giziké, Sallay Zsuzsika, Oláh 
Juliska, Kántor Juliska, Vargha Mariska, 
irischer Esztike, Molnár Marosa és Mar­
gitka, Kapitány Bőske, Bornyi Klára, Szabó 
Juliska, Széli Juliska, Ormós nővérek, Al­
máéi Mariska, Kovács Erzsiké, Borsos Bö­
zsike, Osváth Ilona, Nemes Mariska, Fe- 
renczi Zsazsa, Szilágyi Juci, Farkas Róza 
és Margit, Nagy Rózsika és Mariska, Soós 
Zsursika, Ozga nővérek, Molnár Esztike, 
Simon Erzsiké, Tatár Erzsiké, Nagy Er 
zsike, Bozsik Valéria, Molnár nővérek, Pis- 
kolozi Juliska és Emma, Nagy Piroska, Far­
kas Mariska, Gyarmathy nővérek, Kiss 
Vilma, Veszély Ilus, Bruckner Rózsika, Be- 
rényi Annuci, Szőllősy Mariska, Tőmösvári 
nővérek. Tóth Manci, Kocsis Mariska, Bor­
zanics Rózsika, Kádár Irma, Bagdu Lujza, 
Tóth Juliska, Balogh nővérek, Balázs, Mari 
Baik Mariska, Szigeti Juliska, Bátori Katicza, 
Szijjártó Esztike, Tóth Mariska, Szabó Eta, 
Trázs Zsuzsika, Keresztúri Rózsika, Mosko- 
vitz Ilus (Kolozsvár), Méhész Irma, Tóth 
Mariska, Komlóéi Róza, Juhász Mariska, 
Vargha Rózsika, Elekes nővérek, Sohwarcz 
Piroska, Dalmi Esztike, Baghi Margitka, 
Madarász Erzsiké, Balogh Juliska, Baranyi 
Mariska, Munkácsi Juliska, Biczó Ilonka, 
Bio ó Hooka. Kronovszkv Mariska, Tóth 
Esztike, Páffy Rózsika, Nagy Hooka, Tóth 
Erzsiké, Szász Klárika, Szabó Erzsiké, Cza- 
bán Olgica, Tóth Karola, Tóth Juliska La­
jos Ilona, Nyitrai Margitka, Köblös Juliska, 
Mihály Rózsika, Daku Mariska, Pathő 
Mariska, Györffy Margit és Lenke, Vass 
Jolánks, Praszner Lenke (Ermihályfalva), 
Kecskés Erzsiké, Deutsch Erzsiké, Steiner 
Rózsika, Nemes Stefánia.

Az uj Haverda-pör.
Jánossy elbeszéli a gyilkosságot.

A szegedi «tárgyalás első napja
Szegedről táviratozzák, hogy ott ma 

délelőtt nagy érdeklődés mellett kezdődött 
meg Haverda Mariska bünpörének a tár-
gyaláA védők, Bródy Ernő dr. és Lengyel 
Zoltán képviselők és Klein Mátyás dr. sza­
badkai ügyvéd már szombaton Szegedre ér 
keztek. Haverda Mariska, akit vasárnap át­
szállítottak a Csillagbörtönből az ügyészség 
fogházába, uagyon panaszkodik az átszállítás 
miatt s megkérte ügyvédjét, hogy kövessen 
el mindmt, hogy estéit mindig a Csillag- 
börtönben tölthesse. Mivel ez lehetetlennek 
bizonyult, az ügyész utasította a fogház- 
felügyelőt, hogy a szép Mariska számára 
a fogházban kényelmes szobát rendezze-
'A'k be‘ (A tárgyalás megnyitása.)

A tárgyalást délelőtt kilenc órakor 
nyitotta meg Hevessy Kálmán elnök. Elő­
adó biró László Adolf dr. Szavazó bíró 
Babó Andor. A vádat Szápár József ügyész
képviselL^diottakat. Haverda Mariskát, Já

nossy Aladárt és Vojtha Antalt fegyveres 
börtönőrök kísérték fel reggel nyolc órakor 

tárgyaló terem mellett levő vádlottak szó- 
iáját a. „ „

A folyosókat már kora reggel ellepte a 
közönség. Mir denki látni akarta a vádlotta­
dat, különösen Haverda Mariskát, aki ele­
gáns, uj ruhát csináltatott a főtárgyalásra.

Kilenc órakor vezették a vádlottakat 
az elnök intézkedésére a tárgyaló-terembe, 
ahol nem nagy közönség várakozik. Az ér­
deklődés erősen megcsappant a nagy bün- 
pör iránt. A vádlottak közül Jánossy Ala­
dár lép be elsőnek, majd Haverda Mariska, 
uj kalapban és végül Vojtha Antal. Az el­
nök kihallgatja őket az általános kérdésekre, 
majd konstatálja, hogy 29 tanú van meg­
idézve, akik mind megjelentek.

Ezután az esküdtek kisorsolása követ­
kezik.

(Jánossi Aladár vallomása.)
Az esküdtszék megalakulása után az 

elnök Jánossy Aladárt szólítja a törvény- 
szék elé.

Jánossy az elnök kérdésére kijelenti, 
hogy nem érzi magát bűnösnek, majd host- 
szasan beszéli el élete történetét.

Elnök figyelmezteti a vádlottat, hogy 
rövidre szabja mondókáját.

Jánossy Aladár mégis nagyon terjen­
gősen mondja el, hogy atyját tiz éves korá­
ban elvesztette, majd anyja valami gyermek- 
csíny miatt elkergette a háztól s 6 ekkor 
színész lett. Anyját hiába kérte, hogy vegye 
vissza, de hallani sem akart róla. így zül­
lött 6 el.

(Hogy történt a gyilkosság ?)
A délutáni tárgyaláson Jánossy foly­

tatta vallomását. Elmondta még egyszer, 
hogyan vásárolta meg a Browningot és ho­
gyan ölte meg Haverdánét. Megérkeztem 
Szabadkára. A törvényszék előtt a villamoson 
láttam Haverdánét két nővel. Felszálltam az 
utánna jövő villamosra és szinte beleloval­
tam magam az elhatározásba. Először be­
mentem a szőlők közt levő korcsmába, ott a 
kalapom helyett por sapkát vettem fel és a 
nők után mentem. Ekkor a közelben hango­
kat hallottam, ők voltak, a három nő, akik 
közül a legékesebben felismertem Haverdá­
nét. Istenem, uram, belelőttem az előttem álló 
Haverdánéba! , XT

Rettenetes állapotban voltam. Nem tu­
dom miért, de rohanni kezdtem, eldobtam a 
sapkát, a fegyvert és kibotorkáltam a vasútra. 
Egy pincérrel jegyet hozattam és beültem a 
legelőször induló vonatba. Szegedre vitt a 
vonat, — miattam máshová is vihetett volna. 
Mint egy őrült, kidülledt szemekkel bámul­
tam ki a vonat ablakán, folyton sírtam, rém­
képeket láttam. . „ , .

(A hamis vallomás.)
Most izgalmas jelenet következett. Já­

nossy görcsösen fuldokolni kezdett s nem 
tudta tovább folytatni vallomását. Az emók 
szünetet rendelt.

A szünet után Jánossy folytatta:
— Szeretném, ha meghosszabbítanák 

a mai tárgyalást, hogy túleshetnék a vallo­
máson. , „ .

— A fogságban arra gondoltam, hogy 
engem elitéinek s Mariska Vojtha karjaiban 
marad. Ekkor követtem el a legnagyobb 
becstelenséget: vallottam ellenük. A vádta­
nács tárgyalásán feltámadt bennem a lel­
kiismeret, de már akkor nem engedtek újra 
vallani. Elmondta ezután újra az ismeretes 
Winekhler féle szekrőnyjelenetet, majd arra 
kérte az elnököt, hogy ne olvassák föl a
memoárjait. , ,,

Az elnök hat órakor szünetel adott, a 
szünet után ped g elrendelte a memoárok
felolvasását. T„

Majd hót óráig folytatták a Jánossy 
kihallgatását, amikor az elnök berekesztette 
a mai tárgyalást és a folytatását holnap reg­
gelre tűzte ki. „ j „ .

A holnapi tárgyaláson Haverda Maris­
kát hallgatják ki.

Legjobb a Békési Róza »Csont“ szappana.
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Az alkotmánypárt
taktikázik.

Ä politikai helyzet,
A politika ma semmiféle érdemleges 

eseményt nem vetett felszínre. Az alkotmány- 
párt még mindig habozik arra nézve, hogy 
milyen magatartást tanúsítson a kormánynyal 
szemben. Egy bécsi újság közöl erre vonat­
kozóan egy sereg kombinációt, amelyek közül 
azonban egyikről se n tudni, hogy beválik e

Mai híreink itt következnek:
Minisztertanács.

A miniszterelnökség budavári palolájá 
ban vasárnap délben Kbuen-Héderváry gróf 
elnöklésével minisztertanács volt, amelyen 
az Iglón időző Hieronymi kivé,elével a ka 
binet valamennyi tagja részt vett. A jegyző 
könyvet Skerletz Iván báró miniszteri taná 
esős vezette. A minisztertanács a folyó ügye 
ken kívül az általános politikai helyzettel 
foglalkozott.

Az alkotmánypárt és a kormány.
Becs, február 7. A Neue Freie Presse 

írja : Abban az esetben, ha a miniszterelnök 
és az alkotmánypárt közt a tárgyalások meg­
akadnának, az alkotmány párt előtt három ut 
áll nyitva. Az egyik lehetőség az volna, 
hogy az alkotmánypárt mérsékelt ellenzéki 
csoportot alkot, ezt az utat azonban aligha 
követik. A második ut az, hogy az alkot- 
máoypártot külön párt gyanánt íöntartanák 
uvy, hogy nem képezne ellenzéket, hanem a 
választásokba párhuzamosan működnék a 
kormánypárttal, kölcsönösen támogatva egy­
mást ; az uj parlamentben azután a két párt 
közeledne egymáshoz. A harmadik ut: 
hogy az alkotmánypárt vezérei visszavo­
nulnának a magánéletbe és a dolgoknak 
szabad folyást engednének ; ebben az esetben 
az alkotmánypárt tagjai egyenként vonulná­
nak át a kormánypártba nebányan pedig a 
Kossuth-párthoz csatlakoznának.

Becs, február 7. A Neue Freie Presse 
írja: Khuen-Héderváry Károly gróf szívesen 
fogadná az alkotmánypárt támogatását, azt 
azonban nem teheti meg, hogy 6 maga félre­
álljon és igy fisz a grófnak helyet Csináljon.
A mikor a kabinetalakitással való megbíza­
tása szinte kikerülhetetlen volt, akkor Kbuen 
engedelmeskedett az uralkodó parancsának. 
Azt az őrhelyet tehát, ahová állították, nem 
hagyhatja el a nélkül, hogy meg ne kísér­
tené kötelezettségét teljesíteni. Egészen más 
volna a kérdés, ha időközben a helyzetnek 
újabb alakulása állna elő. Ez azonban még 
nem következett be. A kormány azt a néze­
tet sem osztja, hogy a választások eredménye 
az alkotmánypárt támogatásé ól fü gne. Szi­
gorúan véve a dolgokat: az alkotmánypárt­
nak nagyobb szüksége von a kormány tá­
mogatására, mint viszont.

Az ui horvát bán. 
lomasics Miklós drnak, az üj horvát 

bánnak eskütétele holnap délelőtt lesz a 
bécsi Hofburgban; a szertartáséi Gsekonica 
Endre gróf főasztalnokmtster és Hazai Samu 
honvédelmi miniszter fog segédkezni akik 
az uj bánnal együtt ma dé után utaztak el 
Bécsbe. A honvédelmi mii isztert Kubinyi 
György kapitány parancsőrtiszt kísérte.

Ranch báró búcsúja.

főnők üdvözlő beszédére Rauch báró azt 
telelte, hogy 6 mint tor/át haza fia, m ndig 
csuk au ííarta, miről azt litte, hogy az a 
szeretett Horvátországra eiönynye. já-, ve 
eül köszönetét mondott a tisztikar támoga 
tásáért. Rauch béró delben ?z..6r8°k“*l,At®B 
a bandestparanosnoksógnál tett bucsuláto
gatást.

A Gazdakör közgyűlése.

Öngyilkosság a Pallagon.
Tragédia a sámsoni vasat sínéin

Vasárnap este a Hajdú Sámsonból Deb­
recenbe jövő személyszállító vonat el8*z°| 
egy fiatal leányt, akt ezarelmi bánata miatt 
vetette magát a tonat elé s “
gának a halál ezt a módját A vonat dara 
bokra vágta a halni vágyó leányt Az ön- 
gyilkosságról a következő tudósi álban szá
mólunk be: , . P1

Rácz Mária 17 éves leány, aki a bal­
lag mellett levő Hidvéger tanyán lakott sza 
leivel, egy azon a tanyán lakó fiatal fiúba 
volt szerelmes, aki feleségül akarta v®nnl ® 
lányt. Ennek a szülei azonban a legény 
fiatalsága miatt ellenezték a Hi­
ába kérte, rimánkodott, fenyegetőd* ött a 
öngyi.kossággal szüleinek, ezek hajihata- 
lanok marad ak. A lány elhatároz.a, hogy
megö i magit. . . ,

Hétfőn reggelre a debricem törvény 
széken egy fő árgyaláera volt beidézve tanú­
nak s ezt használta fel ahoz, hogy az ön­
ti yilkosságct keresztül vigye. Azt mond a a 
szüleinek, hogy fél, mert elkósi a tárgyalást, 
ha nem indul el már vasárnap este s majd 
Debrecenben meghál. A szülők minden gyanú 
nélkül útnak engedték a lányukat, aki este 
hat órakor ment el hazulról.

Mikor a Pallagra ért, a vonat Sámson 
ft 161 teljes sebességgel közeledett. Ot lépés­
nyire lehetett a vonattól Ráoz Mária amikor 
hirtelen elébe ugrott, oly dőben, amikor már 
a mozdonyvezető képtelen volt a vonat 
me. álli'á'ával, vaty csak lassításával is el 
hárítani a leány halálos veszedelmét. A vo­
nat kerekei maguk alá kapták a szeren 
c-étien életuntat és valóssággal darabokra 
tépték. A két karját és lábait teljesen le­
vágták és a gyomrát felhaeitoVák a kere 
kel, úgyhogy Rácz Mária egy jajszó né'kül
m g A vonatot megállították él feltették reá 
a holttestet. Behozták Debrecenbe a köz­
kórház halottas házába, ahol valószínűleg 
föl fogják boncolni. A szerencsétlenség miau 
több, mint egy órai késéssel jöttbe a vonat.

Érdekes dolog, h 'gy a Pallagi állomás 
előtt találkozott az öngyilkos a dohányos 
őrrel, aki rászólt, hogy menjen haza, mert 
még azt hiszik, hogy rosszban tön a fejé.. A
lány azt felelte: ... .

— Jól van István bácsi, el is megyek 
én erről a földről, úgy hogy élve senki tem 
lát viszont!

Az őr, aki tréfára vette a dolgot, ne­
vetve mondta neki, hogy ne beszéjjen bolond­
ságokat, de Ráoz Mária egy fel óra múlva 
halott volt.

A debreceni ügyészségnek jelentést tet­
tek a halálos gázolásról. A vizsgálat meg­
indult, melynek eredményeként megállapít­
ható, hogy a lány maga kereste a halált ős 
oly idfban vetette magát a vrnat elé, ami­
kor a halálos szerrac étlenség már nem volt 
elhárítható.

Alelnök és Agyé« választás,
A debreceni Gazdakör, amely rövid 

fonnál ása óta a város gazdaközönségét tö­
mörítetté tagjai sorába, vasárat p délelőtt 
tartotta meg rendes évi közgyűlését Doma- 
bidy Elemér elnöklete alatt. A közgyűlés a 
váró háza nagytermé en folyt le a tagok 
óriási érdeklődése mellett.

Domahidy Elemér nyitotta meg a köz­
gyűlést B napirend előtt Bekessy László 
szólalt fel a megüresedett tanácsi oki állás 
ügyében. A gazdaközmség szempontjából 
fontosnak tartja, hogy a tanács figyelme 
f elhivass ék arra, hogy az állás betöltésére 
kiírandó pályázaton c-akis gazdasági k<pe­
stiével bíró egjóoek kérvénye vétessék fi­
gyelembe. Helyesnek találná még azt le, 
hogy a pályázatban ki legyen tüntetve, 
togy a gazdasági tanácsnoki állásról 
van szó.

Rácz Lajos titkár megjegyez e, hogy a 
város szervezeti szabályzatában nines szó 
gazdasági, csak tanácsnoki sllásról ■ így a 
kör a tanácsnak hiába ajánlaná ezt figyel­
mébe. ... V

Domahidy Elemér hasonló érte ernten 
szólalt fel. A közgyü.és ezután úgy határa 
zott, hogy a tanácsot megkeresi, hogy leüe- 
tőleg legyen figyelemmel arra, hogy szállás 
szakemberrel töltessék be.

Ezu'án a titkári jelentést olvasták fel. A 
jelentés szerint a körnek 148 tagja van s az 
elmúlt éven szép sikerrel működött. A m 
kári jelentést és a zárszámadásokat, vai- 
mint Biró Pál memorandumát a gazdakör 
szükséges voltáról, kinyomatják s a tagok 
között szétosztják.

Ezu'án a kör alelnöki és ügyészi ál á- 
sát töltötték be, miután azok lemondás foly­
tán üresedtek meg Mike Ferenc helyett 
Szentessi Jánost, Dr. Nagy Lajos ügyész 
helyett Dr. Kölcsey Sándort választot­
ták meg. , , . .

Majd Biró Pál a román kereskedelmi 
szerződések ügyében te t indítványt, mert a 
debreczeni ipar és kereskedelmi kamara ez 
ügyben tett felterjesztése sérelmes a gazaa- 
kőzönségre.

Rácz Lajos titkár kijelentette, hogy az 
Omge ez ügyben megtette a kellő lépéseket, 
amennyiben a főldmivelési miniszterhez fel­
terjesztést tett. így csak arról lehet sző, 
hogy a kör hozzájárul-e az Omge megkere­
séséhez. A közgyűlés e felszólalás alapján 
határozott.

Este a Bika szállóban társasvacsora 
volt, amelyen szftmos pohárköszöntő hang 
zott el. Tósztot mondtak Domahidi Elemér, 
Szentessy János, Kölcsey Sándor dr., Já- 
rossy Lajos, Ráoz L jós, Risó Gyula, 
terfi József és még többen.

A vacsora a legjobb hangulatban a 
késő éjjeli órákban ért véget. 

Mulatság.

TANÜGY.

Zágrábból táviratozzák, hogy Rauch 
áró ma délelőtt tizenegy órakor búcsúzott 
! a hivatalnoki kartól. Cuvaj Ede osztály

— A szabad Iskolából. A ,Szabad 
Iskoládban (Siwonffy urna 1—c. s ám II 
emelet) ma, folyó tó 8-án dr. Jászi Viktor 
jogakad. tanár föl,tatja előadását: „A fes­
tészet történeté* r61. Ajánljuk a közönség 
figyelmébe, jóakara'u támogatásába az in­
gyenes bárki állal látogatható előadásokat, 
ame’yek a tudományok népszerűsítő ét esz­
közölvén, a fe v lágoeodást, a haladást, a kul­
túrát szolgálják.

Az orvos Gyógyszerész táncestély.
Ho’nap, szerdán est a lesz a „Bika duzter 
méhen a minden tekintetben fényesnek ígér­
kező orv oi-gyógyszerész táncesté^. A ren­
dezőség gondoskodott ró. a, hogy az es -y 
meglepetésekben gazdag s a mellett előkelő 
és vidám légy n. Itt fi gjuk először hallani 
a Racz Károly és Kiss Be.a egyesített zene­
karától a Széli Kálmán dr. „Salve ken 
gőjftt, mely egyik legsikerültebb muv 
zeneszerző or óinak. A táncrendek *s 
dezői jelvények a helybeli ipirmüvét z-; 
valóságos remekei. A terem disziUse * 
kelő i z»Ion benyomását fogja kelteni, öze 
val minden megtrrtent, bogy a megjelenők 
jól thlá j^k magukat az idei rö id farsang 
nak ezen az utolsó estelytn.
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A meorágalmazott jegyző.
Sftltópör «* adókőnyT-minta miatt

Érdekes sajtópört tárgyalt ma a debre 
oni törvényszék esküdtbirősága Hoffmann 

S‘, ?íbUW,6 elnöklete .lati A vMJot. 
Simkó Aladár nagykárolyi lakos volt, aki a 
Nagykárolyban megjelenő „Közérdek* című 
fi egy nyilatkozatot tett közé, melyben 
épületes dolgokat mond el Szabó Dezső csa-
lénoai körjegyzőnek. ...

Az esküdtbiróság szavazó bírái Barotöj 
Béla és Horváth István voltak, a vádat 
Peósi Gyula dr. kir. ügyész képviselte.

Rendes esküdtek voltak : Lendvai Jó­
zsef Kovács Péter, Fehér Ferenc, Balogh 
István, Burger D. József, Orgován János, 
Tóth Józtef, Bányai József, ifj. Csengerl Ig­
nác, Balogh Ferenc, Nagy János és Tóth 
István; pótesküdt volt Szilágyi Sándor.

A nyilatkozat, melyet Sinkó Aladár 
rágalmazás vétségével vádolva ült a vádlot­
tak padján, a következő volt:

Tekintetes Szabó Dezső körjegyző urnák
Caalános.

Először. Mindaddg* nem tartom tisz­
tességes és becsületes embernek, mig vádját 
bs nem bizonyítja.

Másodszor. Jóllehet, szegény ember 
vagyok s igy rám férne az ön á tál fizetett 
járadék, nem járulhatok hozzá a nép ki 
szipolyozásához, még akkor sem, ha ebben 
hatósági támogatásban részesülnék is, van­
nak önnek e célra üzlettársai, akik felvál 
lalták az ön silány munkáját, válogathat 
belőlök, hisz ezek Kristóffy idejében úgyis 
megtanulnák a kupeckedést.

Szabó ugyanis egy uj adókönyv min­
tát mutatott be a képviselőtestületnél, mely 
elfogadta nagyrőszben az uj mintát. Ebből 
kifolyólag keletkeztek az incidensek, hírlapi 
nyilatkozatok stb.

Az esküdtbiróság ma nem rágalmazás, 
hanem becsületsértésben mondta ki bűnös­
nek Simkó Aladárt, kit a bíróság 100 ko­
rona fő és 10 korona mellékbüntetésre ítélt 

Az Ítélet jogerős.

Színház es Müifésxet
Ä sitobá* műsora.

KEDD: Czigány, népszínmű. Kiss Mihály vendég­
játéka B) bérlat.

SZERDA: Velencxei kalmár, színmű. IvánfTy Jenő 
vendégjátéka. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: délután Velen özei kalmár, színmű 
Ifjúsági előadás, Este Tartuffe, vígjáték. Ivánffi 
Jenő vendégjátéka. A) bérlet.

PÉNTEK: Oedipus, tragédia. Ivánffi Jenő vendég­
játéka. B) bérlet

SZOMBAT: Tiszt urak a zárdában, Operette. C) 
bérlet.

VASÁRNAP : délután Iglói diákok, díáktörténe 
Este Sári bíró, vígjáték. Kisbérlet.

PBBRBCZBH1 rOOOBTLBH UJSAO

A „Corneville-i harangok" mai repri 
zének másik érdekessége, a szatmáriak teno 
listájának : Burányi Károlynak vendég 
játéka volt, a pompáshangu vendégművész 
saép énekszámait ujráz&fcokkal s zajos tapsok- 
kai honorálta a telt ház közönsége. A va- 
tárnapi előadáson tetszettek még : Kemény, 
Oerő, Báthori, mig a main Horváth, 
Gyöngyi, Szílassi kaptak a vendégen ki 
vül sok tapsot.

Kiss PMhály bucsufellépte. Kiss Mi 
hály holnap, kedden este búcsúzik el tőlünk 
Szigligeti örökbecsű pompás népszínművében, 
a Cigány címszerepében. A többi szerepe­
ket Gyuri—Horváth K., Évit—Bárdos Irma 
Mártont—Ligeti, Rebek asszony—Gerő S , a 
hajdút—Kemény, Peti—Kardos, Rózsit— 
Gazdy A , Kurtái—Gyöngyi Izsó és a földes 
urat Mártor ffi R. adják.

Tisztarák a zárdában. Hosszabb szü­
net után újból feleleveníti az igazgatóság 
Várnay Tiszturak a zárdában oimü bájos 
zenéjü operettjét. Az igazgatóság nagy gond 
dal állítja ki ezt a reprizet, melyben az ope 
rett személyzet egész elsőrangú személyzete 
van foglalkoztatva. T .

Ivánt! Jenő vendégjátéka. A Nemzeti 
színház kiváló művésze szerdán kezdi meg 
nálunk vendégjátékát Shakespeare Velenczei 
kalmár citnü drámájának Sbylok szerepé­
ben. Csütörtökön Moliere Tartuffjeben ját­
szik, pénteken pedig Lengyel Menyhért 
nagysikerű darabjában, a Hálás utokor-ban 
Hegyi szerepében vesz búcsút tőlünk. 
Mind három vendégjáték bérletben megy.

HÍREK

Sin Mlhal, bucsulátékal. Vaeirnap 
este „A piros bugyeláris’-ban, ma pedig 
,4 c orneville i harangok "-ban búcsúzott a 
debreceni közönségtől régi kedvence : Kiss 
Minály. „A piros bu.yelláris" Csillag Pálját 
s a „Cornoville-i harangok“ Gáspár apó.át 
elevenítette meg nemes és érett müvétzettel. 
A szebbró-szebb magyar nóták bravúros, 
temperamentumos előadásában ép oly kitűnő 
volt, mint a Gáapár apó finom melód árnak 
művészi in’erprelálásábsn A lözönség zajos 
és meleg tapsokkal szóiitot'a so*s/or a 
függöny elé a veterán művészt. Az együttes 
mindkét estéi jó volt s különösen a „Oor- 
neville-i h rangok" előadását kedvesen szí 
nezte Ferenczy néhány ügyes rendezői 
trükkje.

- Főispánok tőlmentése. a hivata 
tos Lp vasárnapi száma közli, hogy a ki 
r'.ly gróf Károlyi Gyula aradi, G1 aoz Antal 
(Biharmegye és Nagyvárad) Kubik Béla 
(Borsodmegye és Mi-kole), Návay Tamás 
(Csanád), gróf Bánffy Miklós dr. JKolozs- 
megye és Kolozsvár), Bittó Dénes dr (Po- 
zsony) és Kapotsfy Jenő (Somogy) főispáno­
kat, főispáni állásuktól, buzgó szolgálataik 
elismerése mellett, saját kérelmükre fel­
mentette.^ A következ6 EOrok köz­
lésére kéreuüik fel: A hajduvármegyei füg­
getlenségi és 48-as párt alkotmány védő bi­
zottságát február 15-én reggel 9 órára Deb- 
reczenben a Royal szálló kisebbik termébe 
bizalmas értekezletre egybehívom. lárgy : a 
politikai helyzet megbeszé ése s megállapo­
dás a vármegyei alkotmányvédelemre nézve.
Minthogy az előjelek azt mutatják, hogy a 
Khuen kormány a nemzet akaratát alkot 
mányellenes eszközökkel akarja letörni, 
bizottság összes tagjait kérem pontosan és 
múlhatatlanul megjelenni. Hazafias tisztelet­
tel : Hajduhadház, 1910. február hó 2-án, 
Weszprómy Ltván, a vármegyei független 
ségi és 48-as párt elnöke.

— Biörnson él. A világ összes hír­
lapjai azt a hírt közölték, hogy Björnstorne 
Bjőrnaon a nagy norvég költö m°3balt. El 
is p rentálták jelentőségéhez illő módom Most 
pedig az a hir érkezik Bánsból, hogy J 
son él. — Az erre vonatkozó táviratok így 
szólnak: A Bjömson haláláról elterjedt hír 
nem felel m=g a valóságnak. A költő álla 
poában változás nem állott be. A beteg az 
éjjelt nyugodtan töltötte. - Parisból dé - 
előtt fel 9 órakor táviratozzék: Björnson ál­
lapota változatlan.

- Az Izraelita tanítók llzetésren- 
dezése. a római katol.kus és református 
iskolaszékek példájára a város egyik legjob­
ba fejlődő hitközsége, az au.onom orthodox 
izraeli!a hitközség, mely csak nemrég épít­
tetett modern iskolát és fürdőt, most tanitŐ1 
nak fize ősét rendezte, önként felemelvén úgy 
a férfi mint a nő-tanítók lakbérét kivétel 
“é kül’ 400, illetve 440 koronára, (a ref. taní­
tó lakbér; 480 kor.) A hitközség uj veze- 
tősége, mely hivatja magaslatán áll, nem 
a törvény betűit, hanem annak 8Zílem(* 
vette figyel-mbe s belátta, hogy 400 korona 
lakbér a minimum, melyet egy .na*y T*™8 
tanítójának meg kell adni. A virágzó isko 
Iának már hat tanerője van.

— öngyilkos hadnagy. Zágrábból táv­
iratozzék? hogy Pfeiffer József 25 ík gyalog­
ezredbeli hadnagy agyonlőtte magát. Anyagi 
ügyei miatt vált meg az élettől.

— A Debreozenl Dalegylet vasár­
nap délutánja. A Debreceni Dalegylet ki­
tűnő vasárnapi hangversenyes délutánjait az 
elmúlt vasárnap fényes sikerű délutánnal 
gazdagította, fíáoz Károly és fiai zenekará­
nak nyitánya után a dalegylet énekelte el 
Hamma esti nyugalmát. A műsor egy kitűnő 
száma következett ezután: Vass Jolán ur- 
leány monológja, melynek bájos közvetlen 
előadása nagy hatást kellett. A dalegylet 
szép énekszáma után a programra legszebb 
számát Schubert: Soheno Prestoját és egy 
Beethoven szimfóniát adtak elő teljes pree - 
zitással és nagy zenei tudással Békési Anna 
(zongira), Neubauer Jolán (hegedű) és Pat 
teemann Ida (gordonka) urleanyok. A nagy­
hatású s.-ám után sokat tapsolt a publikum 
Len kimagasló volt Jánosi Antal püspök­
ladányi énekvezér éneke, aki gyönyörű basa- 
bariton hangján adta elő Mozart „Varázs- 
fuvolá“ jából a Sarastró főpap imáját. A dal­
kör éneke zárta be a jól sikerült délutánt, 
melyet előkelő nagy közönség hallgatott és
élvezett végig. .

— Baleset a vonat mellett. Súlyos 
baleset érte tegnap délután Rá ez Mihály 
debreceni 16 éves fiút. A vaggongyár háta 
mögött ment a töltés melleit Fel öt óra 
tájba jött Szatmár felől a gyorsvonat, amely­
nek mozdonyából kirepült egy nagy darab 
szén, mely R icz Mihályt a homlokán és ha- 
lantékán súlyosan megsebesítette. A csend­
őrség vizsgálatot indított.

— Ösztöndíjas festőművész. Ifj. Ko­
vács János festőművészt, kinek sikerült al­
kotásaiért a városi tanács a koronázási alap 
ösztöndíját Ítélte oda, hogy tanulmányait a 
mürcheni akadémián folytathassa, az őszi 
tanév kezdetéig Letzter József udvari fény­
kép* sz műtermének festészeti osztályában 
nyert alkalmazást. A budapesti képzőművé­
szeti főiskolát végzett fiatal festőművésznek 
Letzter műtermében tág tere nyílik művé­
szetének tökéletesítésében és tehetségének 
fejlesztésében, elsajátítván egyet s mást 
Letzter József elösmert ízlésétől s nagy mű­
vészi készségéből.

— a mulatság csattanója. Gelberger 
Lajos debreczeni lakos családjával együtt 
egy mulatságon volt vasárnap este Mikor 
hazamentek, az a kellemetlen meglepetés 
várakozott rájuk, hogy a lakásuk fel volt 
törve és 300 korona pénz hiányzott. A ká­
rosult megtette a feljelentést. . .... .

— Luxemburg grófja. Lehár kitűnő 
uj oparette je most jelent meg ős Antaliy 
Józsefnél kapható. ...

_A kamara negyedik lelolvaso
ülése. A debreczeni kereskedelmi <s ^ ipar­
kamara ismét v,abb 1 elolvasó ülést tart, 
február hó 13-án délelőtt fél 11 0*-ak°’"’. ,a 
kamara nagytermében. Ez alkalommal Goid 
zieher Géza budapesti nagykor eskedő, 
a budapesti Tavaszi Vasárnak, mely egy 
egyetlen magyar mintabemutató vásár, orszá­
gos jelentősegéről fog előadást tartani. Úgy 
inakkor megválasztják a Tavaszi Vásár ren­
dező bizottságának debreczeni tagjait is.

— Tizenegy munkás katasztrófája.
índianából (Pennsylvania) táviratozzak : Egy 
közeli kőszénbányaban a légszesztartály ki­
robbanása következtében 11 munkás életét 
vesztette. A kőszónbánya egy része teljesen 
elpusztult.

— Halálos lórngás.Hajduszentgyörgy- 
ről jelenti tudósítónk: üárdr Józse osaládos 
kocsis a napokban a gondozására b'^tUuzes 
lovakat etette. Munka közben as_egykló 
megrugta a kocsist a gyomrán. Bárd o y 
súlyos belső sérüléseket szenvedett a lóra 
cástó! hogy egy nap alatt belehalt a sét
léseibe. N szerencsétlen családos embert az
egész község részvéte mellett ma temették el
Hajduszentgyöryyön. ,

— Repülő verseny Bgyptomban. Kai­
róból jelenti* : Ma nynt meg a cepulőve - 
seny Heilopolisban. Ba san az őt kLÓmóteres 
világrekordot megdöntötte. Gobron kés, ülőke 
a levegőben megg) uladt, az aviatikus sőr- 
totlen maradt.
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— Hamvazó szerdára kitűnő étren­
det állít ésszé hatfélékből Mayer Jenő fű­
szer és csemege üzlete, Piac- és Széohenji- 
ufea sarok.

— Dl tanszakok a zenekonzervato- 
rtumban. A P. Nagy Zoltán igazgatása 
alatt álló zeneiskola tanári kara kitűnő erő­
vel gyarapodott. U. i.: Füredi F. Gusztáv 
ismert iró, mint a zenetörténetem rendes ta­
nára az intézet kötelékébe lépett és tanári 
funkcióját, nagy zenetörténeti müvének be­
fejezése után, szeptember elején meg is 
kezdi. A zenetörténeten kívül a gordonka 
tanszak is megnyílik a következő tanév ele­
jén és egy uj kathedra állittatik a zongora 
tanszakon. Tervben van továbbá a cimbalom 
és fúvó hangszerek bevezetése is, me'yekkel 
a zeneiskola Magyarország összes vidéki va 
rosai között a legteljesebbé válik. Az uj 
tanári áfásokra a pályázati határidő május 
hóban jár te.

— Leány-portré. A Piaoz-uteán Varga 
József bútorkereskedő nagy kirakata mögir 
egy újabb festmény hívja fel az arra menők 
figyelmét. Ezúttal egy sikerült aquarell fest­
mény: Lusztte Károly negykereskedő bájos 
kis leánya, Erzsiké tett kiállítva. A Letzter 
József műtermében készült vizfestmény be­
rajzolt tengerparti hátterével rendkívül fino­
man hat és érdekes a megtekintésre.

— A legszebb alkalmi ajándék Nó- 
metby „platinotypia* arcképei.

— A nap halottal. A debreczeni ál 
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Kancza Sándor 
ref. 10 éves, Nagv Mária ref. 74 éves, Pau ik 
Mária g. kath. 18 éves, Nagy Gábor ref. -9 
éves, Nábrádi Gáborné Makai Juliánná ref 
46 éves. Szombatbv István ref. 91 éves, Szom- 
bathy István ref. 91 éves, Kovács József ref 
20 éves, özv. Zöld Bálintné Nagy Juliánná 
ref. 84 éve=, Kiss József ref. 68 éves, Csiba 
Andrásné Nagy Juliánná ref. 24 éves László 
Mária r. kath. 6 hónapos. Fehér Erzsébet 
ref. 2 hónapos, Deme Sándor ref. 73 éves.

— Elcserélt kalapomat, melyet az 
általam ismert fiatalember a „Polgári Asz­
taltársaság* szombati mulatságán a Drőher- 
ben tévedésből elcserélt, kérem: sürgősen 
juttassa a szerkesztőségbe. A cs-rébe a 
Dréberben hagyott katepot tu ajdonosa a 
főpincérnél átveheti. Z. J.

. _ a Néptakarékpénztár mint sző
vetkezet Piac-utcza 75. az. a. életbiztosi- 
lássál kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Gumi különlegességek Györfy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

— Csokolád-deszertek, színházi cu­
korkák eredeti oromegolásban és frissen 
készült törmelék-csokoládé, első rendű mi 
nőségben, legolcsóbban szerezhető be a 
cukorka gyár városi üzletében, .Főtér, Tisza-
pal°"a— Ne csodálkozzon . hogy oly sok 
vevő jár a Schwartz féle pipás üzletben a 
városházával szemben. Olt csekély havi fi­
zetésre kaphat őn, mindenféle hangszereket, 
mindenféle fegyvereket, sport őzikékét, ék­
szereket, látcsöveket, Browining pisztolyokat 
jég ős pőnzszekrényeket, gramofonokat gra­
mofon lemezeket, borotváló gépet ezüst fog- 
gantyus botot, bot esernyőt, bőröndöket és 
még más minden czikkeket.

Villamos világítást,
motorokat, tele 

I ionokat, villa­
mos csengőket 
és minden e 
szakmába vágó 
legkomp'ikál-

__tabb munkála-
éa legmegblzha-tokát jutányosán - 

lábban ki szít 11 év óta fernálló Deb
reozenl első elektrotechnikai gyár 

és vállalat

FÖLDVÁRI L.
Telefon 168

Iroda és raktár febr. 15-től Piac utcai deig 
loses Imákban Nagytratikkal szemben.

Törvénykezés.
Esküdtszék! tárgyalások. A debre­

czeni törvényszék eskndtbirósága e hó 8-tól „ 
12-ig a következő bűnügyeket tárgyalja " 
Hoffmann József táblabiró elnöklete alatt:
8-án kedden Csordás László elten gyujtoga- 
tási ügye, 9-én szerdán Tóth Gábor ellen 
szándékos emberölés büntette, Bagoly Imre 
s társa ellen halált okozó súlyos testisértég 
bűne, 12-én szombaton Csalán esi Endre 
elten nyomtatvány utján elkövetett rágalmazás 
büntette. _____________________

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

écimrcx E. debrecieni blsományoi távirati Jelent'is
Budapest, 1910. febr.. 7

eooooooooo* "sooooo*

Bútorüzlet áthelyezés, $
a Van szersnosém a n. é. közönség o. 0 
I figyelmét felhívni, miszerint a helybeli Ä 
0 piacon 25 év óta lennálló butorüz e- ▲

met január hóban ai ,ugu»nu.i

Plac-ntoa 68 szám alá. o1
„ Vnrnnlr mpöfetelőetl berorUBZett Á V __ __ _ _ Rám»««* ah a mai kornak megfelelően berenaeieit Q £ SzőnvOd. — FttOflÖny, - Stores

X modern helyiségeimbe helyezem üt. j ° y ---------*2----- . 7
0 ia n* rtts.BH rsk'áron lévő buxor- q Lg Bonnes Femes, HencsertafcaréJ11UUC1 11 W.-SJ»« ~ ‘----------- *

X miért is az öss-.es rak'áron lévő bútor-____________________
0 árukat lcszfillitott árakon árusítom ei. glffi 7t 6_ asitalteiit6.

Tiszteletnél 2 5 ——----------- ---------

KILLER EDE 8 $

í

témám ttzlettelen, határidők különösen áprilisi 
rozs jelentékenyen ellanyhultak.

1910. októberi buta . . . 11-7» 1180
májusi búza.................... 18 74 18 75

1910. áprilisi búza........... 14.08 14.04
májusi .................................... — •— ~-—

1909. októberi rozs..........................-
1910. áprilisi rozs.................... 9 49 9-50
1910. októberi zab.................... .............

májusi zab....... ~~ "77
1910, áprilisi zab . . . . • 7,S0 7.51
1910. júliusi tengeti .... ---

májusi tengeri .... o.bl b.ez
1909. szeptemberi zab . . . • •“

augusztusi tengeri

l
Flanell­

és matrács

0 Butorgyáros ■ cs. és hír. udtitiri szÉültó. ^ Fizgy
0-----------------------5

Értesítés!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy

— Könyvkötészeti és bőrdíszműves mun­
kák legelőnyösebben készíttetnek Antalfy Fe- 
rencznél Piscz-u. 31. 

— ff

Ha még nem győződött meg, hovy hcí vá
sárolhat I-sö rendű tartós czipőkv* sKtor

keresse fel a

Hazai czipőraktárt

esztergályos mühelhem
Csapó utcza 41. sz. alól

MhóEzi-iita 11. sz. alá lreljeztm át;
a bol azt a mai kornak megfelelően He­
rn-sm megnagyobbítva, vtllanyerore 
rendeztem be. .... . .A n é. közönség további Ezivés párt­
fogását ké-em.

Hönyues TÓTH HHTBL
esztergályos, Rákóczl-u. 14,

* Qonogán és Somossy
r 1 ezégnél m

BÉBIM, Kistunplomlazír. %
***** ***0*******

Budapesten az Epzsébet-köruton
a 34. ez. négy emeletes házra, az
örökösök kérelmére, a budapesti kir.
telekkönyvi hatóság, önkéntes árve 
résen márczlus hó 5-én eladja.
A kikiáltási ár 520,000 korona.-----
E házat ezelőtt 17 évvel az örökhagyó, 
aki debreceni ember volt 500.000 koro 
náért vette. A ki megvenni akarja,

forduljon Hmm **«‘
hajduazoboszlói lakoshoz.

Telefon :

szám

a hol legolcsóbban és legjobban vasamlnat, 
Placz utcza 34. (közvetlen a posta memett), 
ahol c'ptk csaksaját műhely éten Ktsrnlr.ek

MRdpendelésEh a leaiobb hivitelben eszMzöltetneü

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRECZEN, Dróher mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

czipúh, kalapok és fehérnemüek
gyári árban adatnak el*

1910

Sa
legfl
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Hugi
Bros«
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ad. 13
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A debre- 
- hó 8-tól 
tárgyalja 

íe alatt: 
gyujtona- 
3or ellen 
Ptoly Imre 
teatisértés 
si Endre 
ígalmazág

itl leien t'ie
». febr.. 7

lösen áprilisi

i 11.80 
4 18 75
8 14.04

9 9.50

»0 7.51
1 6.62

Stores 
akaró 
lanell-
atrácz

r

ossy
iazár. ^

t-höruton
házra, az

idapesti kir.
Bates árve 
-én eladja.
rorona.-----
; örökhagyó, 
00.000 koro 
enni akarja,
lm **«*

Telefon :
435

szám.

pMiiER GYULflliirpatron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla Ukör, keserű és - 
oállnka ab. 100 fajtában kapható.
Iái patron ín, ZV. literre elegeiidli 90-110 till.
Hund Schrader,«™ S. Schroder

peuerbaoh-Stuttgart.
Rreiur» elösmeréiekkel főrsktiram által Amitrie 
Breiur» *yBgyMOrls<g résiére

Bnh Haager, «len.ffl/8. am Heumarht l

ad. 134—1910. G.

Hirdetés.
Reform, egyházközségünk tagjainak 

iQlO évi egyházi adójára vonatkozó ki- 
Síi elkészíttetvén, az E. T. III. t.-c. 

19 §-a értelmében közhírré tétetik, hogy 
ez "az adókivetés ez évi lebrnár 7-én, 
délelőtt 9 órától 15 napig, tehát február 
22-én, délután 5 óráig ref. egyhazunk 
számvevői hivatalában közszemlére kité­
tetik, ahol ezt a kivetést a hivatalos órák 
alatt’ egyházunknak minden érdeklődő 
tagja megtekintheti, s ellene, ha azt ma 
gára nézve sérelmesnek tartja, a köz­
szemlére kitétel ideje alatt is, ennek el­
teltével pedig, vagyis február 23 tói nyolc 
nap alatt a presbytériumhoz felebbezhet. 

Debreczen, 1910. február 3.

Dlcsőll József, Vecsey Imre,
lelkészelnök. kir. tan, fögond., h. g. biz, elnök

Megnyílt! í
■■■MII—MII mi nmJl

Belyi ét vidéki telelőn : 740. sz. Megnyílt!
FRIED »10WBMHHM

fűszer és csemege nagyraktára

Ezúton is bátorkodunk tudatni a nagyérdemű füszerbevás&rló közönséget, hogy

Piacz-utcza 7Z. szám alatt SSÄ
tunk. Pontos ós szolid kiszolgálás lesz a főcélunk, a mi által nagybecsű megelé 
gedésűket kiérdemelni reméljük.

Szives pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

Fried és Löwenheim
fiäszer és csemege kereskedők.

■isiim

Hemes fajú gyümölcsfáh
mint: alma, körte, őszibarack, szilfa, kaj- 
szinbaraok, ringlóh, meggy és cseresz­

nyefák
Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on télül 1.10 Kor. 
60 drb on felül 1.— Kor. Azonkívül: 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag írlapomat kérni

Kontsek Géza
Debreczen, Eossntb-ntcza.

Árlejtés! hirdetmény.
A hosszupályii ref. egyház által épí­

tendő iskola és tanítói lak építési munkála­
tainak biztositására zárt ajánlati verseny­
tárgyalás hirdettetik.

Építési anyagot, az asztalos és bádo­
gos munka kivételével, az egyház ad.

Pályázni lehet az összes munkákra 
együttesen, vagy a részletmunkákra külön- 
külön.

Az ajánlatok lolyó évi lebrnár hó 
28-ig adandók be a lelkész! hivatalhoz, 
hol a tervezet és költségvetés megtekint­
hető. .

Az egyháztanács fentartja magának 
azt a jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok 
közül minden további kötelezettség nélkül 
szabadon választhat, vagy az árlejtés 
eredményétől eltekintve á munkák kivi­
teléről más utón gondoskodjék.

Hosszupályi, 1910. évi febiuár hó 6.
Cslghy Andor,

ref lelkéaz._____

1 LiSZL* ZSIGMOND

Állatorvosi
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapé-u. 30.
Telefon 558. sz.

TaMttüzhetyeli,
Mosó katlanok,

Zsírolvasztó edények,
Zsíros bödönök

nagy raktára

Sesztina Lajosnál
DEBRECZEN, Placz-ntcza 23. szám

fiaiT lakások
Póterila ntcza 11. szám.

1 utczai négy szobás 
1 udvari három szobás lakás és mellék- 

helyiségek
1 emeleti két szobás garcon, esetleg 

őt szobás lakás mellékhelyiségek­
kel, üvegezett, tágas folyosóval

Május l-ére kiadók.
Villany bevezetve.

a kiváló Unom őrlőhépessógü, lelfllmnlhatatlan 
ós országszerte kedvelt

’..HELIOS“ káiiédarálók
II .............. „ . , __ 1_____«I*

Egg drb SiSS'KllS'
60 krajozár.

Egy drb Ä“"’
krajozár.

J-h fényezett keményfa fc- 
Lfly Ulti dett kávédarálóÄÄ krajozár.

voiaift iiGieeai" jy ------------l '

Párisi Nagy Bazárban
Dégenfeld-tér,

rm

/

S A

Kenyér-piac r.



Betöltendő.
Kláramajori tejgiudaságban, Bo’.hlen u‘cza 

12, tejtibordás a atssonyoí, leányok vagy 
fiuk felvétetnek.__________ ___________

Adás-vétel.
Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és Tsa. látszerészhez Debreozen, 
Piacz-utoza 63. ahol pontos sze önvizsgálat 
után megfeleli számú szemüveget, orrcsip- 
tetőt, lorgnettet kaphat.___________ ___

Bútorok legolcsóbban kaphatók, havi részlet 
fizetésre is. Weiez Gyu’a asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi u. 19. Minden kárpi­
tos munkát félválla1.________________

01 rendsxerünői férfi divatáruk és butoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét n6i divat ezikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltök, mindennemű vá-z- 
nak es oanavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. 1 *«**- 
pénz melletti áraknál mindössze 570 ar- 
külőnbtég. Kaiser Salamon, Hatva -u. 2.

Kitűnő Órák, legújabb divatu éktzerek leg- 
jutányosatb árban valamint javítások leg­
jobb szakértelemmel eszközöltelek az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piacz-u. 75. Iparbankkal szemben.

weisz Ferenoz
Hatvan-ntcxa 9. Koszit minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban_______

TéCÓS-kert I. járás 18. sz. aia’ti két lakással 
és szükséges mellékhelyiségekkel felszerelt 
egy hold területű belulek eladó vagy ha­
szonbérbe kiadó. Értekezhetni lehet dr. 
Tervey Tamás ügyvéddel, Piac-u. 73. sz.

Homoki fa) borúimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. 
Weisz Bernát Piac utcza 30.

Hagánkntató Iroda, iskola utcza 4.
nyes megbízásokat, megfigyelésedet és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
eealád ügyekben Krámer József. __------ _

I Halló 1 Ki bvzől ? egy jós. Miju» 28 án 
vége a 1 i ágnuk, hát csak rajta, mulassunk. 
Hol? Homokkert utcza 125, sz. az arany 
csengőhöz czimzett vendéglőben ,a hol 
farsang utolsóját megfllju lesz fánk, hal, 
zane, melyre a nagy érdemu *özönséBei 
tisztelettel meghívom. Weosernyés Ernő 

I vendéglős. _________ _____________

Fiiszhert-u. 11! rÄSi
írtam, - bitből hirdetett Hornt, 

zsoltárok, imakönyvek ott legolcsóbban kaphatók. Kúl- 
foldi bélyegek fél áron: Bélyegal úrnők 1 Feltétlenül 

keresse fel mm denkt 1 ____________

Megnyílt
[Banofszky Lajos

fűszer és festék üzlete
Csapó-utcza II. szám

o Siimnphv házban.

Lakás.
Darut OS Utczán 33. sz. a. a jobbkéz felől eső 

utczai lakás május 1-től kiadó Értekez­
hetni lehet a kol.eginmi pénztárban d e. 
8-tól 12 óráig, délután 2-től 5-ig._______

Hajdú-Böszörménybe 8 ház és a Kupa-réten 
egy tanya birtok, úgy Vámos pércsen egy 
birtok örök áron eladó vagy bérbe kiadó. 
Értekezhetni lehet Varga utcza 43 sz. a

Különféle.
Női fodrász terem, ondulálás, champoing haj­

mosás, villanyos szárítás, haj festés, haj 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edéné termeiben Piacz 38. Kifósült hajat 
legmagasabb árban veszek.

Bolt haszonbérbe adás!
A hajdúböszörményi ref. egyház a 

város főterén épült uj központi íiuisko 
iáiában levő 8 földszintes bolthely.sége
1910. tehrnár hó 13-lkán, vasárnap 
délelőtt 10 és lói órakor a helyszínén 
tartandó nyilvános árverésen 6 évi idő­
tartamra haszonbérbe kiadatik.

Árverési feltételek a hajduböszor 
ményi ref egyház számadó gondnoki 
hivatalában addig is megtekinthetők, ahol 
az átverés kezdete előtt lU°/o bánatpénz 
teendő le

19lö. február 3.

Üíímann Salamon
fűszer, csemege és magnagstereshedÉse,

Piacz-u. 81. Ä
ajánlat rápamagvahban:

Nagybecsű figyelmébe ajánlom Önnek a 
legelső és legmegbízhatóbb

pdlinburgi termelőtől
való takarmányrépa magvaimat faluzonostág
és a legmagasabb szbzalÉh csirakÉpessÉggel

Oberndorll réps, sárga, nagy 
kerek.

Olalbogyó alekn répa, arany­
sárga, elsőreidtt, tartós laj,

Mamnthrépa, óriás kosain, versi
hnsn. , .

Eckendorll sárga, henger alako, 
tompa végtt, kicsiny gyökérrel, Igen 
lmom hűen.

Bacsók sárga és Veres.
E«yb°n felhívom n. b. figyelmét gazda­

sági ezikkekben levő nagy raktáramra Mi­
után áruimat közvetlenül az előállító legna­
gyobb gyárakból és legjobb termelő pózok­
ról szerzem be, oly helyzetben vagyok, hogy 
szükségletét nálam minden tekintetben első­
rendű minőségien és igen jutányos árban
szerezheti be. ... ..

N. b. rendelmőnyeit kérve, kiváló tisz­
telettel

Ullmann Salamon.
Popper Dávidné
oM. szülésznő lahősát Széchényl-utoza Z5. sz. alól
Széohenpi-atoia 14. sz alá

helyezte^

Tlszavidékt Mezőgazdák Szövetkezete
Debreczen. __

Répa, luczerna, lóhere, árpa zab és b“bb®ny
magvak legjobb beszerzési forrása. ^

I Boocsini Portland«Beocsini Román cement
Glnsz Tűzálló tégla, a

'tíT SUM lm«
és mindennemű építkezési anyag kapható

Lukács Vilmos és-Testvére cégnél
DEBRECZEN, Hatvan-utcxa 5. Telefon 301,


